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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA (28ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pela Sra. Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena; secretariada pelo Sr. Vereador Luís Roberto Tavares. 

 

 

Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano dois mil 

e vinte e dois, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador 

Santo Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pela Sra. Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena; secretariada pelo Sr. Vereador Luís Roberto Tavares, 

a vigésima oitava (28ª) Sessão Ordinária do Segundo (2º) Ano 

da Décima Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mogi Mirim, previamente programada e devidamente 

convocada nos termos da Relação da Matéria, datada de 

agosto de 2022. Às 18h37, feita a primeira chamada nominal 

dos Srs. Vereadores pelo 1º Secretário, nos termos do disposto 

no Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 (Regimento 

Interno vigente) e se constatando haver número legal para o 

início dos trabalhos, conforme dispõe o Artigo 106, da já 

citada Resolução, eis que se encontravam presentes os Srs. 

Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), Alexandre 

Cintra (02), Cinoê Duzo (03), Dirceu da Silva Paulino (04), 

Geraldo Vicente Bertanha (05), João Victor Coutinho 

Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha (07), Lúcia Maria 

Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares (09), Luzia 

Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina Choquetta (11), 

Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos Antônio Franco (13), 

Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo Aparecido Magalhães 

(15), Sônia Regina Rodrigues Módena (16) e Tiago César 

Costa (17) conforme, aliás, veem-se as respectivas assinaturas 

apostas à Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e 

Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao 

final da presente ata, a Sra. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da presente sessão. Posto isso, conforme o disposto 

no Parágrafo Único, do Artigo 106, da citada Resolução, 
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convidou a Vereadora Mara Cristina Choquetta, para que 

procedesse à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

Cumprida dita providência, dando por iniciada a parte 

reservada ao “EXPEDIENTE”, a Sra. Presidente submeteu à 

apreciação do Plenário a ata da décima segunda (12ª) sessão 

ordinária, realizada em 25 de abril de 2022, a qual, depois de 

achada conforme e aprovada, foi devidamente assinada pelos 

Vereadores Sônia Regina Rodrigues Módena e Luís Roberto 

Tavares, respectivamente, a Presidente e o 1º Secretário. Pela 

ordem, fez uso da palavra o vereador Tiago César Costa 

pedindo que seja colocada em votação a entrada do 

requerimento nº 373 de 2022. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o pedido do vereador foi aprovado por todos os 

presentes. Na sequência, deu ciência à Casa, por meio de 

leitura da seguinte matéria: 1. Projeto de Lei nº 124 de 2022, 

de autoria do Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, 

acompanhado de Mensagem nº 093/2022, datada de 

24/08/2022, objeto do Ofício nº 093/2022, de igual data, 

“Autorizando o Município de Mogi Mirim, pelo Poder 

Executivo, a executar obras de restauração da antiga Estação 

da Companhia Mogiana, e dando outras previdências”; (ao 

exame das Comissões Permanentes, conforme Artigo 49, § 1º 

do Regimento Interno). 2. Projeto de Lei nº 125 de 2022, de 

autoria do Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, 

acompanhado de Mensagem nº 094/2022, datada de 

24/08/2022, objeto do ofício nº 094/2022, de igual data, 

“Estabelecendo o novo prazo para alteração de objeto de 

emenda impositiva, estabelecido na Lei Municipal nº 6.376, 

de 24 de novembro de 2021”; (ao exame das Comissões 

Permanentes, conforme Artigo 49, § 1º do Regimento 

Interno). 3. Projeto de Lei nº 123 de 2022, de autoria do 

Vereador Tiago César Costa “Instituindo no âmbito do 

Município de Mogi Mirim e nas dependências da Câmara 

Municipal o Memorial e Certificado denominado “HEROIS 

DA PANDEMIA”, bem como cria o dia do agradecimento, a 

ser lembrado anualmente em 06 de abril, e dando outras 

providências. ”; (ao exame das Comissões Permanentes). 4. 
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Projeto de Lei nº 126 de 2022, de autoria do Vereador Dirceu 

da Silva Paulino “Dispondo sobre a instituição da semana de 

orientação e prevenção da Gravidez na Adolescência no 

âmbito do Município de Mogi Mirim e dando outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes). Pela 

ordem, fez uso da palavra o vereador João Victor Coutinho 

Gasparini pedindo que seja votada, pelo plenário, a entrada da 

equipe mogimiriana de luta de braço “Águia de aço”, para que 

recebessem uma moção, aprovada em semana anterior, 

felicitando-os por conquistas para a cidade. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o pedido do vereador foi aprovado por 

todos os presentes. Ato contínuo, a Sra. Presidente convidou a 

equipe para que adentrasse ao plenário. Ato contínuo, a Sra. 

Presidente submeteu à apreciação e à votação dos nobres 

Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, hoje 

endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): Pela ordem, fez 

uso da palavra o vereador Tiago César Costa pedindo que o 

requerimento nº 373 de 2022 fosse lido na íntegra por ele 

mesmo. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do 

vereador foi aprovado por unanimidade. Pela ordem, fez uso 

da palavra a vereadora Joelma Franco da Cunha pedindo que 

as moções nº 283, 284 e 286 de 2022 sejam lidas na íntegra 

por ela mesma. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido 

da vereadora foi aprovado por unanimidade. Pela ordem, fez 

uso da palavra o vereador Ademir Souza Floretti Junior 

pedindo que a moção nº 279 de 2022 fosse lida na íntegra por 

ele mesmo e que as moções e os requerimentos sejam votados 

em bloco.  Colocada a votos, em sessão de hoje, a leitura da 

moção foi aprovada por unanimidade. Colocada a votos, em 

sessão de hoje, a votação das moções e dos requerimentos em 

bloco foi aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 

363/2022 - Assunto: REQUEIRO HOMENAGEM AO 

ATLETA MATHEUS HENRIQUE ROSSI SILVA, 

DURANTE A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE 

SETEMBRO DE 2022, PELAS BRILHANTES 

CONQUISTAS NAS COMPETIÇÕES DE JIU JITSU E 

MUAY THAY EM DIVERSAS CIDADES BRASILEIRAS. 
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Autoria: CINOÊ DUZO. Requerimento Nº 364/2022 - 

Assunto: Reitero a indicação nº 347 de 2022 ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 

junto a secretaria de mobilidade urbana, para que realize a 

instalação de dispositivos redutores de velocidade (lombadas) 

a uns 30 a 50 metros de distância na parte de baixo da Clínica 

Integrar, localizada na Rua Sergipe, Bairro Saúde, Mogi-

Mirim/SP. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Requerimento Nº 365/2022 - Assunto: 

Requeiro ao prefeito Paulo de Oliveira e Silva, por meio da 

Secretaria de Educação, informações sobre o motivo da falta 

de professores no CEMPI do Parque Real. Autoria: LUCIA 

MARIA FERREIRA TENÓRIO. Requerimento Nº 366/2022 - 

Assunto: REITERA SOLICITAÇÃO FEITA ATRAVÉS DA 

INDICAÇÃO Nº 235/2022 QUE SOLICITA JUNTO À 

SECRETARIA COMPETENTE, AVALIAÇÃO PARA 

ALTERAÇÃO DE PONTO DE ESTACIONAMENTO NO 

CENTRO DA CIDADE. Autoria: MARA CRISTINA 

CHOQUETTA. Requerimento Nº 367/2022 - Assunto: 

REITERO REQUERIMENTO 13/2022, SOLICITANDO 

INFORMAÇÕES SOBRE PROJETOS DE INSTALAÇÃO 

DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA PRAÇA PREFEITO 

JAMIL BACAR, LOCALIZADA NO BAIRRO PARQUE 

RESIDENCIAL MURAYAMA II. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 368/2022 - 

Assunto: REITERO REQUERIMENTO 25/2022, 

SOLICITANDO INFORMAÇÕES A RESPEITO DE 

PROJETOS PARA PAVIMENTAÇÃO DA RUA VICENTE 

PEREIRA DE LIMA NO BAIRRO PLANALTO BELA 

VISTA. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Requerimento Nº 369/2022 - Assunto: Requeiro ao senhor 

prefeito Paulo de Oliveira e Silva que, por meio da Secretaria 

da Segurança, apresente a esta vereadora o relatório das 

ocorrências de furto e roubo na zona rural de Mogi Mirim nos 

últimos três meses. Solicito, ainda, informações se há um 

plano para aumentar o policiamento nessa região, tendo em 

vista os recentes furtos ocorridos. Autoria: LUCIA MARIA 
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FERREIRA TENÓRIO. Requerimento Nº 370/2022 - 

Assunto: Requer ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, por 

intermédio da secretaria competente, relatório detalhado de 

quantas lâmpadas de iluminação pública foram trocadas por 

lâmpadas de LED e em quais bairros foram feitas essas trocas 

e também relatório de quantas lâmpadas de LED foram 

compradas com cópia das notas fiscais desde 2017 até o 

presente momento. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. 

Requerimento Nº 371/2022 - Assunto: REQUEIRO À 

EMPRESA ELEKTRO QUE REALIZE A CONFECÇÃO DE 

LAUDO ESTRUTURAL E MANUTENÇÃO URGENTE DE 

POSTE COM INCLINAÇÃO ACENTUADA LOCALIZADO 

NA RUA JOSÉ POLETINI, NO MOGI MIRIM II. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Requerimento Nº 372/2022 - 

Assunto: Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Dr. Paulo 

de Oliveira e Silva, informações sobre as medidas adotadas 

pela administração municipal para evitar acidentes no trecho 

entre o final da rua do Tucura e o trevo da rodovia “Nagib 

Chaib” com a avenida Adib Chaib. Autoria: JOELMA 

FRANCO DA CUNHA. O Requerimento Nº 373/2022 foi lido 

na íntegra pelo Vereador Tiago César Costa - Assunto: Requer 

audiência pública para o dia 27/09/2022 às 19h00, no plenário 

da Câmara Municipal, para discussão acerca da rua Padre 

Roque e seu retorno para mão única, conforme Art. 225, 

combinado com o Art. 184 e seguintes, combinado com o Art. 

204. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Colocados a votos, 

em sessão de hoje, os requerimentos foram aprovados, em 

bloco, por unanimidade. Na sequência, a Sra. Presidente 

colocou em votação a antecipação do requerimento nº 349, 

que trata do convite da Presidente do conselho da Pessoa 

Idosa, dos Direitos da Criança e do Adolescente e da 

Assistência Social. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido da vereadora foi aprovado por unanimidade. Ato 

seguinte, a Sra. Presidente passou à parte dos trabalhos 

reservada à “TRIBUNA LIVRE” e deu ciência à Casa da 

existência de oradoras regularmente inscritas para uso de 

Tribuna Livre, conforme Artigo 116, do Regimento Interno, e 
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Resoluções nºs. 135/89, 223/99 e 241/02. Dessa forma, a Sra. 

Presidente da Câmara convidou para que adentrassem ao 

Plenário as Senhoras Rosa Maria Silva, Ana Tereza Silva e 

Telma Silva, cujos discursos foram gravados, integralmente, 

como toda a sessão. Pela ordem, fez uso da palavra a 

vereadora Joelma Franco da Cunha pedindo que seja colocado 

a votos o adiantamento da leitura da moção nº 283 de 2022. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido da vereadora 

foi aprovado por unanimidade. Na sequência, a Sra. Presidente 

deu por aprovadas, conforme deliberação do Plenário, as 

seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. Prefeito 

Municipal: Indicação Nº 631/2022 - Assunto: Indico ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Doutor Paulo de Oliveira e 

Silva, por meio de sua secretaria competente; a manutenção 

preventiva das estradas de terra de Mogi-Mirim/SP. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº 

632/2022 - Assunto: ASSUNTO: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DA OPERAÇÃO TAPA 

BURACOS NO CRUZAMENTO DA RUA EDSON LÚCIO 

PATELLI COM A RUA HEITOR PAULO ZORZETTO – 

JARDIM BICENTENÁRIO; REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

633/2022 - Assunto: ASSUNTO: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

MANUTENÇÃO DO SISTEMA DE ILUMINAÇÃO DO 

COMPLEXO LAVAPÉS – LAGO DO ZERÃO. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

634/2022 - Assunto: ASSUNTO: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO A RETIRADA 

DE TRONCOS E GALHOS NO CANTEIRO CENTRAL DA 

RUA PADRE ROQUE. Autoria: ADEMIR SOUZA 
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FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 635/2022 - Assunto: 

ASSUNTO: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADO A COLOCAÇÃO DE PLACAS 

INDICATIVAS DE TRÂNSITO NA RUA PADRE ROQUE, 

PRÓXIMO A ROTATÓRIA. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 636/2022 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE 

MANUTENÇÃO NOS BANCOS DA PRAÇA VEREADOR 

MARCOS PORTIOLI, NO TUCURA. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 637/2022 - Assunto: 

Indico ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, por meio da secretaria competente, a 

instalação de lombada na Avenida Juscelino Kubitscheck de 

Oliveira, visando a preservação da vida e do bem-estar de 

todas as pessoas que transitam pelo referido local. Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA. Indicação Nº 638/2022 - 

Assunto: Indico ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, por meio da secretaria competente, a 

instalação de lombada na Rua Tenente Maestro Euclides da 

Cunha, próximo ao condomínio alvorada, visando a 

preservação da vida e do bem-estar de todas as pessoas que 

transitam pelo referido local. Autoria: JOELMA FRANCO 

DA CUNHA. A seguir, a senhora Presidente submeteu à 

apreciação e votação dos nobres Vereadores as seguintes 

MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa): Pela 

ordem, fez uso da palavra o vereador Alexandre Cintra 

pedindo a retirada da moção, de sua autoria, nº 248 de 2022. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do vereador foi 

aprovado por unanimidade. Moção Nº 249/2022 - Assunto: 

Moção de congratulações e aplausos ao preparador físico da 

Seleção Brasileira Feminina de Futebol, Fábio Guerreiro, o 

Fabinho, pela participação na conquista da Copa América 

2022, na Colômbia, e por garantir a participação na Copa do 
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Mundo 2023 e nas Olimpíadas em 2024. Autoria: GERALDO 

VICENTE BERTANHA. Moção Nº 250/2022 - Assunto: 

Moção de congratulações e aplausos ao fisioterapeuta da 

Seleção Brasileira Feminina de Futebol, Gustavo Perlato 

Bella, pela participação na conquista da Copa América 2022, 

na Colômbia, e por garantir a participação na Copa do Mundo 

2023 e nas Olimpíadas em 2024. Autoria: GERALDO 

VICENTE BERTANHA. Moção Nº 276/2022 - Assunto: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À 

EQUIPE CATEGORIA AGRUPADA MINI-

MIRIM/JOVENS CAVALEIROS "B" DO CENTRO 

EQUESTRE BRUNO DE AMOÊDO CAMPOS (CEBAC) 

PELA CONQUISTA DO TROFÉU DE SEGUNDO LUGAR 

NO CAMPEONATO PAULISTA DO INTERIOR, 

DISPUTADO EM CAMPINAS ENTRE OS DIAS 11 E 13 

DE AGOSTO. Autoria: CINOÊ DUZO. Moção Nº 277/2022 - 

Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS 

AO MESATENISTA LUIZ FILIPE MANARA DA 

SECRETARIA DE ESPORTES, JUVENTUDE E LAZER DE 

MOGI MIRIM PELA CONQUISTA DA MEDALHA DE 

OURO NA CLASSE 08 PARALÍMPICA, DURANTE O 

TMB CHALLENGE PLUS, DISPUTADO NO DIA 6 DE 

AGOSTO NA CIDADE DE MARÍLIA (SP). Autoria: CINOÊ 

DUZO. A Moção Nº 279/2022 foi lida na íntegra pelo 

vereador Ademir Souza Floretti Junior - Assunto: MOÇÃO 

HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PELO 

105º ANIVERSÁRIO DO TIRO DE GUERRA DE MOGI 

MIRIM (TG 02-023). Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Moção Nº 280/2022 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA 

FRANCO (DONA MARIINHA), OCORRIDO EM 23 DE 

AGOSTO DE 2022 Autoria: CINOÊ DUZO. Moção Nº 

281/2022 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE APLAUSOS 

PARA O PASTOR JEDIEL UNGLAUD E TODOS OS 

MEMBROS DA IGREJA ADVENTISTA DO SÉTIMO DIA, 

PELA INICIATIVA EM REALIZAR A PASSEATA DIA 27 

DE AGOSTO DE 2022 E PELO EMPENHO EM 
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DIVULGAÇÃO DO PROJETO: “QUEBRANDO O 

SILÊNCIO”. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº 

282/2022 - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS AO JOVEM TALENTO MOGIMIRIANO, A 

CANTORA MALU RAJER, DE 15 ANOS, PELO 

DESTAQUE NO PROGRAMA “CANTA COMIGO TEEN” 

DA REDE RECORD. Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA 

TENÓRIO. Moção Nº 283/2022 - Assunto: MOÇÃO DE 

APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES PARA O SENSEI 

RENATO MATTOS E PARA OS ATLETAS OTÁVIO 

MARCONDES PICOLO CASERTA E LUCAS MOTA DE 

AZEVEDO, REPRESENTANDO A EQUIPE JUDÔ MOGI 

MIRIM, PELAS CONQUISTAS NO CAMPEONATO 

REGIONAL ASPIRANTE DA FEDERAÇÃO PAULISTA 

DE JUDÔ, E NO TORNEIO DA 15ª DELEGACIA 

REGIONAL DE JUDÔ, REALIZADOS NOS DIAS 06 E 07 

DE AGOSTO DE 2022, NA CIDADE DE SERRA NEGRA. 

Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA. A Moção Nº 

284/2022 foi lida na íntegra pela vereadora Joelma Franco da 

Cunha - Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO 

DE SILÊNCIO, EM RAZÃO DO FALECIMENTO DO SR. 

JOSÉ ANTÔNIO BUENO DE TOLEDO, OCORRIDO NO 

DIA 19 DE AGOSTO DE 2022. Autoria: JOELMA FRANCO 

DA CUNHA. Moção Nº 285/2022 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, EM RAZÃO 

DO FALECIMENTO DO SR. ARIOVALDO CAODAGLIO, 

OCORRIDO NO DIA 20 DE AGOSTO DE 2022. Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA. A Moção Nº 286/2022 foi 

lida na íntegra pela vereadora Joelma Franco da Cunha - 

Assunto: MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES 

PARA WELINTON FERNANDO DE OLIVEIRA PELA 

APROVAÇÃO EM PRIMEIRO LUGAR PARA O CARGO 

DE ANALISTA LEGISLATIVO – JORNALISTA, NA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SÃO PAULO. Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA. Colocadas a votos, em 

sessão de hoje, as moções foram aprovadas, em bloco, por 

unanimidade. A seguir, a Sra. Presidente colocou à disposição 
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dos Srs. Vereadores a seguinte CORRESPONDÊNCIA: 

Ofício DR.1 nº 218 de 05/ 07 / 2022. Ofícios nºs 473, 474, 

475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, datados de 24, 26 

de agosto de 2022, todos subscritos pelo Chefe de Gabinete do 

Prefeito Municipal, Állan Rodrigues Alves, respectivamente, 

respondendo a respeito do Requerimento nº 319/2022; 

Requerimento nº 342/2022; Requerimento nº 307/2022; 

Requerimento nº 345/2022; Requerimento nº 333/2022; 

Indicação nº 605/2022; Requerimento nº 318/2022; 

Requerimento nº 357/2022; Requerimento nº 207/2022; 

Requerimento nº 340/2022; Requerimento nº 248/2022; desta 

Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos senhores 

vereadores interessados). Não havendo mais proposituras, ou 

quaisquer outros documentos, para serem levados ao 

conhecimento do Plenário, a Sra. Presidente facultou o uso da 

palavra no “EXPEDIENTE”, anunciando os oradores 

inscritos, conforme § 6º, do Artigo 111, do Regimento 

Interno. Fez uso da palavra o vereador Marcos Antônio 

Franco parabenizando o vereador Márcio pelo evento 

realizado. Destacou a importância do esporte na vida das 

pessoas, finalizou convidando o vereador Tiago para uma luta 

de boxe. Fez uso da palavra o vereador Marcos Paulo Cegatti 

fazendo críticas ao asfalto utilizado numa determinada região 

da cidade, citou como exemplo um caso em que uma 

moradora teve avarias no seu carro pelo fato de o asfalto ter 

cedido. Destacou que tem lutado por melhorias no bairro da 

Cachoeira, mas tem sido em vão, expôs dificuldade para uma 

simples lâmpada de poste ser trocada. Finalizou expressando 

seu descontentamento com o poder executivo. Fez uso da 

palavra o vereador Orivaldo Aparecido Magalhães destacando 

que esteve em Brasília para lutar contra o rol taxativo de 

exames criado pela Agência Nacional de Saúde, frisou a 

importância da Câmara dos deputados e do Senado Federal 

que aprovaram o Projeto de Lei que acaba com o rol taxativo 

de exames por parte dos planos de saúde, disse esperar que o 

Presidente da República sancione o projeto. Criticou os planos 

de saúde por aumentarem demasiadamente o valor dos planos 
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com o avançar da idade do cliente. Fez uso da palavra o 

vereador Tiago César Costa questionando o valor que será 

usado para trocas de lâmpadas comuns na cidade por 

lâmpadas Led, frisou que o valor de R$ 7.200.000 é 

extremamente alto, sem contar que o governo passado já havia 

trocado mais de três mil lâmpadas. Finalizou demonstrando 

seu descontentamento com a situação. Fez uso da palavra o 

vereador Ademir Souza Floretti Junior destacando o projeto 

de sua autoria, juntamente com a vereadora Lúcia, que está na 

pauta no dia de hoje, instituindo o posto de coleta de leite 

humano em Mogi Mirim, além de criar a semana de 

conscientização de doação de leite humano (agosto dourado). 

Fez uso da palavra o vereador Cinoê Duzo destacando a 

importância do esporte na vida do cidadão, dito isso, elevou o 

trabalho feito pelo Luciano Jannuzzi na área da capoeira, que 

dá aula gratuitamente a dezenas de crianças e adolescentes, 

porém lhe falta um local adequado para a realização das aulas, 

espera que a Prefeitura consiga lhe arrumar esse local para as 

aulas continuarem. Fez uso da palavra o vereador Dirceu da 

Silva Paulino agradecendo à empresa Cortag, à empresa 

Sacmi e à empresa Sesamm pelo apoio ao projeto social 

esportivo para crianças e adolescentes. Destacou a 

importância de haver conscientização por partes das empresas 

acerca desse tema, pois fará o máximo para ampliar o projeto. 

Frisou a importância do projeto lido, no dia de hoje, sobre a 

conscientização para evitar gravidez na adolescência. Fez uso 

da palavra o vereador Geraldo Vicente Bertanha destacando a 

importância das conquistas pessoais por méritos próprios, 

citando como exemplos o preparador físico Fábio Guerreiro e 

o fisioterapeuta Gustavo Perlato Bella, ambos atuando na 

seleção feminina de futebol. Frisou a importância do esporte 

na vida das pessoas, principalmente na das crianças e na dos 

adolescentes, tendo um papel fundamental no direcionamento 

do foco em busca de objetivos saudáveis. Fez uso da palavra o 

vereador João Victor Coutinho Gasparini agradecendo ao 

vereador Geraldo Vicente Bertanha por momentos vividos ao 

final da última campanha eleitoral, na qual foi eleito. 
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Posteriormente, reforçou a necessidade de realizar uma 

demanda de anos dos feirantes, que é a pavimentação do local. 

Destacou a conclusão de obras de infraestrutura nas escolas 

municipais, no caso, os espaços esportivos. Pediu apoio para 

haver a melhoria da iluminação nos canteiros centrais da rua 

José Poletini, cumprimentando o secretário Cristiano Gaioto 

pelo esforço. Fez uso da palavra a vereadora Joelma Franco da 

Cunha dizendo que foi verificar, numa escola da cidade, após 

uma denúncia, a infraestrutura do local e quais medidas 

poderiam ser tomadas para evitar ataques. Foi-lhe informado 

que essas escolas possuem câmeras em locais estratégicos, 

tanto internamente, quanto externamente. Dito isso, destacou a 

importância de avançar com o projeto de câmeras de 

segurança nas escolas municipais. Fez uso da palavra a 

vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório destacando que a 

farmácia gratidão está completando três meses, sendo um 

sucesso. Na sequência, frisou o quando a Santa Casa da cidade 

está mal gerida, colocando em risco o atendimento aos 

cidadãos. Ressaltou uma emenda, conseguida por ela, no valor 

de R$ 300.000,00, para a realização de cirurgias eletivas, 

porém faz-se necessário uma fiscalização mais contundente, 

para mitigar os atuai problemas. Fez uso da palavra o vereador 

Luís Roberto Tavares criticando a empresa Elektro pelas 

respostas genéricas ou até mesmo iguais, quando a ela são 

enviados requerimentos, muitos de caráter urgente. Comentou 

sobre a denúncia acerca de ataques numa escola da cidade, 

explicou como é criado a Fake News em cima desse assunto e 

como conseguiram chegar até o autor do áudio que foi 

espalhado, causando pânico a todos. Fez uso da palavra a 

vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira cumprimentando a 

secretária Maria Helena, na época em que era vereadora, por 

ter dado o nome a uma rua perto do Flor D’ Aldeia. Comentou 

que a troca de lâmpada é feita na cidade, porém sempre há 

lâmpadas queimando, dito isso, destacou o estudo feito para 

viabilizar a troca de todas as lâmpadas da cidade. Fez uso da 

palavra a vereadora Mara Cristina Choquetta dizendo para o 

vereador Geraldo Bertanha e para o vereador Márcio que uma 
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boa semente lançada numa terra preparada irá gerar bons 

frutos. Demonstrou sua felicidade pelas conquistas de ambos 

os vereadores em seus projetos pessoais. Não havendo mais 

oradores inscritos, a Sra. Presidente suspendeu a Sessão às 

22h06, conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 

276/2010 (Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, a Sra. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: Pela 

ordem, fez uso da palavra o vereador Marcos Paulo Cegatti 

pedindo, com base nos Arts. 50 e 155 do regimento interno, 

que o projeto de lei nº 50 de 2022 fosse adiado, pois ele não 

passou pela comissão de Finanças e Orçamento. Pela ordem, 

fez uso da palavra a vereadora Joelma Franco da Cunha 

dizendo que, com base nos Arts. 140 e 142 do regimento 

interno, após o prazo de 90 dias o projeto deve ser 

encaminhado para votação. Fez uso da palavra o vereador 

Geraldo Vicente Bertanha dizendo que a comissão da qual 

participa, comissão de obras, cumpriu o prazo. Em seguida, a 

Sra. Presidente julgou como democrático deixar a Casa votar 

para dar prosseguimento no projeto ou para retorná-lo à 

comissão faltante. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do vereador Marcos Paulo Cegatti foi aprovado pela 

maioria dos presentes. Em seguida, a Sra. Presidente declarou 

que o projeto foi tirado da pauta para, enfim, passar pela 

comissão de Finanças e Orçamento. EM TURNO ÚNICO, 

“ex-vi” do disposto no § 1º, inciso I, do Artigo 171 do 

Regimento Interno. 1. Projeto de Lei nº 119, de 2022, de 

autoria do Prefeito Municipal, “dispondo sobre abertura de 

crédito adicional especial suplementar, por excesso de 

arrecadação, no valor de R$ 3.291.000,00’’. Parecer Conjunto 

das Comissões de Justiça e Redacão; de Educação, Saúde, 

Cultura, Esporte e Assistência Social e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra o vereador Tiago César Costa 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

14 

dizendo que esse valor é referente a uma emenda conseguida 

pelo vereador Alexandre. Destacou que tem havido problemas 

no tocante a emendas, uma vez que, por diversas vezes, partes 

de emendas somem, não sendo usadas como deveriam. Frisou 

o quando a saúde na cidade de Mogi Mirim está um caos, 

criticou ferozmente o Prefeito e a secretária Clara. Fez uso da 

palavra o vereador Alexandre Cintra dizendo estar fazendo o 

possível para mitigar os problemas da saúde na cidade. 

Destacou que, após conversar com a gerente de saúde, Patrícia 

Santon, foi convencido a direcionar o valor da emenda para a 

compra de exames, que serão feitos no Hospital 22 de 

Outubro, que é um hospital de excelência. Fez uso da palavra 

o vereador João Victor Coutinho Gasparini dizendo que o 

veio, em apenas um projeto, duas fontes de recursos distintas, 

uma sendo a emenda parlamentar conseguida pelo vereador 

Alexandre Cintra, e a outra sendo uma ratificação de um 

empréstimo autorizada pela Câmara no ano passado. 

Reconheceu que houve uma falha no planejamento anterior 

acerca da aquisição de equipamentos, mas que está sendo 

corrigido no corrente ano. Manifestou a dificuldade na relação 

que há entre os vereadores e a secretária Ana Clara, porém 

deixou claro que, na tentativa de melhorar o diálogo, foi 

designada a enfermeira Lilian para servir de “ponte” entre os 

poderes. Fez uso da palavra o vereador Tiago César Costa 

questionando um item no projeto de lei acerca de um valor 

contido na página 10. Em seguida, o vereador João Victor fez 

a devida explicação, dizendo que foi um erro na elaboração da 

Lei Orçamentária, mas já sendo corrigido pelo projeto. Fez 

uso da palavra o vereador Marcos Paulo Cegatti agradecendo 

ao Deputado Alex Madureira pela emenda enviada por ele no 

valor de R$ 150.000,00 para zerar a fila das cirurgias 

oftalmológicas. Fez uso da palavra o vereador Cinoê Duzo 

pedindo orientação ao Líder de governo, vereador João Victor 

Coutinho Gasparini, para dar a melhor destinação a uma 

emenda, que não foi usada à época da Covid, conseguida por 

ele, no valor de R$ 155.000,00. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o Projeto de Lei nº 119 de 2022 foi aprovado por 
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unanimidade. 2. Projeto de Lei nº 122, de 2022, de autoria do 

Prefeito Municipal, “dispondo sobre abertura de crédito 

suplementar, por superávit financeiro de 2021, no valor de R$ 

1.452.000.00”. Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e 

Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência 

Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra a 

vareadora Mara Cristina Choquetta fazendo a leitura da 

conclusão da relatora, que era ela mesma, do projeto de lei. 

Fez uso da palavra o vereador Tiago César Costa 

demonstrando sua insatisfação com a ineficiência para usar o 

dinheiro público, destacou que essa verba já estava em caixa 

desde 2021. Fez uso da palavra o vereador João Victor 

Coutinho Gasparini dizendo que o proejto em análise não se 

trata de uma discricionariedade da secretaria de Assistência 

Social, mas sim dos conselhos, que são os responsáveis pela 

designação da verba. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Lei nº 122 de 2022 foi aprovado por unanimidade. 

EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 3. Projeto de Lei nº 137, 

de 2021, de autoria dos Vereadores Ademir Souza Floretti 

Junior e Lúcia Ferreira Tenório, “instituindo o Posto de Coleta 

de Leite Humano e a ‘Semana de Conscientização para 

Doação de Leite Humano’ no Município de Mogi Mirim e 

dando outras providências”. Pareceres das Comissões de 

Justiça e Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e 

Assistência Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da 

palavra a vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenónio dizendo que 

trabalhou muito na realização desse projeto, frisou a sua 

sensibilidade com a área, por lidar diretamente com gestações 

e recém nascidos. Destacou a dificuldade de fazer o 

armazenamento correto do leite, nem tudo é aproveitado, pois, 

por qualquer tipo de contaminação, ele é descartado. Fez uso 

da palavra o vereador Ademir Souza Floretti Junior 

destacando o quanto foi necessário o aprofundamento no 

assunto para chegar à finalização do projeto e o quanto ele 

realmente se faz necessário. Destacou a importância de haver 

uma campanha de conscientização sobre o tema para ampliar o 
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número de pessoas doadoras. Frisou que, atualmente, é Itapira 

quem colhe e faz a distribuição do leite materno na região, 

mostrando a real necessidade de haver um posto de coleta em 

Mogi, para que o município venha a ser, depois, servido desse 

leite, que ele mesmo participou da coleta. Fez uso da palavra a 

vereadora Mara Cristina Choquetta fazendo a leitura da 

conclusão da relatora do projeto, no caso em questão, ela 

mesma. Fez uso da palavra o vereador Luís Roberto Tavares 

parabenizando os autores do projeto, dizendo que 

acompanhou a dificuldade de o projeto chegar a esse momento 

de discussão e votação. Fez uso da palavra o vereador Tiago 

César Costa dizendo que se faz necessário colocar um item no 

projeto para motivar o poder executivo a fazer o posto de 

coleta, pois, sem isso, a lei poderia ficar inócua. Destacou a 

importância de as comissões tratarem os projetos de todos os 

vereadores de forma igual, sem distinção. Fez uso da palavra o 

vereador Alexandre Cintra dizendo que o primeiro registro 

desse projeto foi feito no dia 13 de novembro de 2017, como 

requerimento para a Santa Casa, requerendo estudos por parte 

da secretaria de Saúde para a implantação do banco de leite 

materno. Relatou uma conversa com o vereador Ademir 

àquela época, em que foi questionado por que seu 

requerimento não avançava, gerando um mal estar. 

Posteriormente, discussões começaram a acontecer por conta 

desse tema, pois ele teria tentado avançar com essa pauta 

desde 2017, não tendo êxito. Fez uso da palavra o vereador 

Geraldo Vicente Bertanha dizendo que procurou o vereador 

Alexandre para fazer um acordo entre ele e os dois vereadores 

responsáveis pelo atual projeto. Destacou que os dois projetos 

se complementam, um aprovado não elimina o outro, sendo 

distintos. Fez uso da palavra o vereador Ademir Souza Floretti 

Junior dizendo que não tem problema pessoal com o vereador 

Alexandre, destacou que houve uma audiência pública acerca 

do tema, em que foi elucidada qualquer dúvida entre coleta e 

banco de leite materno, mas infelizmente o vereador não 

esteve presente. Deixou claro que houve várias tentativas de 

diálogo e por vários meses, mas sem êxito. Fez uso da palavra 
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o vereador João Victor Coutinho Gasparini ressaltando a 

importância da discussão sobre esse tema, desejou que haja 

uma convergência entre os vereadores e as ideias para atingir 

o bem comum, ou seja, trazer benefícios para a população. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei nº 137 

de 2021 foi aprovado por unanimidade. Finda a pauta 

constante da “Ordem do Dia”, a Sra. Presidente determinou, 

por não haver tempo hábil à parte dos trabalhos reservada à 

“EXPLICAÇÃO PESSOAL”, que fosse guardado um 

respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo passamento da 

senhora MARIA FRANCO, JOSÉ ANTÔNIO BUENO 

TOLEDO, ARIOVALDO CAODAGLIO, DALVA LOPES 

TEODORO. Nada mais a se tratar, a Sra. Presidente, 

Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena, agradeceu a 

presença de todos e, sob a proteção de Deus, deu por 

encerrados os trabalhos da presente Sessão às 23h55, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois de 

achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada. 


